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Anplifikadore ez-alderantzikatzailean
[ ] ez da irabazirik lortzen
[ ] tentsic-irabazia negatiboa da
[X} tentsio-irabazia positiboa da

FETetan, nola kontrolatzen dugu pasabidearen zabalera?
[ ] G terminalean zehar korronte bat finkatuz
{X] Gren eta Sren arteko tentsioarekin jokatuz
[ ] Ez dago pasabidearen zabalera kontrolatzerik

Erresistore lineal finkoen markaketa
[ 1 kode aifanumeriko baten bidez egiten da beti
[ 7 kolore-kode baten bidez egiten da beti
[X] bai kode alfanumeriko bai kolore-kodearen bidez egin daiteke

VDR bateko erresistentziaren balioa,
[X] jaisten da, aplikatutako tentsioa igotzen bada
[ 7 igotzen da, aplikatutako tentsioa igotzen bada
[ ] jaisten da, aplikatutako tentsioa jaisten bada

Ate logiko unibertsalak
[ 7 AND eta OR ateak dira.
[ 1 AND eta NOR ateak dira.
[X] NAND eta NOR ateak dira.

Zirkuitu digital konbinazionaletan
[X] sarrerako konbinazio bakoitzarako irteera bakar bat izaten da
[ 1 irteera sarrerek une horretan eta aurreko uneetan dituzten balioen arabera lortzen da
[ 1 sarrera irteerek dituzten balioen arabera lortzen da

Transistore bipolar baten sarrerako ezaugarrietan,
[ 11IC eta VCE erlazionatzen dira
[ 11B eta VCE erlazionatzen dira
[X] IB eta VBE erlazionatzen dira

PNP transistore batek asetasunean lan egin dezan
[X] EB eta CB junturak zuzenki polarizatu behar ditugu
[ ] EB juntura zuzenki eta CB juntura alderantziz polarizatu behar ditugu
[ ] EB juntura alderantziz eta CB juntura zuzenki polarizatu behar ditugu

Anplifikadore operazionaldun zirkuituetan,
[ 1 berrelikadura negatiboak ezegonkortzen du i
" [ ] berrelikadura positiboak alegiazko zirkuitulaburra dakar
[X] berrelikadura negatiboak alegiazko zirkuitulaburra dakar

MOSFET transistoreetan ohikoa da
[ 1 atea eta oinarria zirkuitulaburtuta egotea
[ ] draina eta oinarria zirkuitulaburtuta egotea
[X] iturria eta oinarria zirkuitulaburtuta egotea

Lau D motako flip-flopez osatuta dagoen eraztun-kontadore baten modulua
[ ]1bida
[X] lau da
[ ] zorizi da

Flip-flop sinkronoek
[ ] erloju sarrera bat daukate martxan jartzeko
[X] erloju sarrera bat daukate beste sarrerak sinkronizatzeko
[ ] enable sarrera bat daukate, beste sarrerak sinkronizatzeko




Izen-abizenak:......................................................Taldea:......

Diodo bat zuzenean polarizatu nahi izanez gero,
[X] anodoan aplikatuko dugun tentsioa katodoan aplikatuko duguna baina handiagoa izan behar da
[ ] katodoan aplikatuko dugun tentsioa anodoan aplikatuko duguna baina handiagoa izan behar da
[ 1 aplikatuko dugun tentsioa, ukondoko tentsioa baino txikiagoa izan behar da

T motako flip-flop batean
[ 1irteera 1 izango da, T=1 bada
[ ] irteera aldatzen da, T=0 bada
[X] irteera aldatzen da, T=1 bada

Zein gailu elektronikok daramatza hiru erdieroale-geruza (beraz, juntura bi)?
[ ] Kondentsadorea
[X] Transistore bipolarra
[ 1 Diodoa

n irteera eta 2 sarrera dituzten zirkuitu konbinazionalak
[X] kodegailuak dira '
[ ] deskodegailuak dira
[ ] multiplexoreak dira

PTC motako termistore bateko erresistentziaren balioa
[ 1 igotzen da, termistorearen tenperatura jaisten bada
[ 1 jaisten da, termistorearen tenperatura igotzen bada
[X] igotzen da, termistorearen tenperatura igotzen bada

Erdibatutzaileak
[ 1 hiru sarrera ditu: bi batugai eta bururakoa
[X] bi sarrera ditu: bi batugaiak
[ 1 hiru sarrera ditu: bi batugai eta batura

BJTen [3parametroak, zer adierazten digu?
[ 1 Kolektoreko eta igorieko korronteen arteko erlazioa
[ 1 baseko eta igorleko korronteen arteko erlazioa
[X] Kolektoreko eta baseko korronteen arteko erlazioa

Unitate aritmetiko logikoan,
[ ] M sarreraren bidez eragiketa modua hautatzen da: batuketa, kenketa, ezketa ...
[ 1 M sarreraren bidez irteerako funtzioa hautatzen da
[X] M sarreraren bidez eragiketa modua hautatzen da: logikoa edo aritmetikoa

FET batek zein eskualdetan lan egin behar du tentsioak kontrolatutako korronte sorgailu bat izateko?
[X] Asetasunean
[ ] Etenduran
[ ] Gune ohmikoan

Zein diodo ibili ohi da haustura-eskualdeko “alde bertikalean”?
[X] Zener diodoa
[ ] LED diodoa
[ 1 Diodo artezlea

p kanaleko junturako FET batean ]
[ 1 VGS negatiboa eta ID negatiboa izaten dira beti.
[X] VGS positiboa eta ID negatiboa izaten dira beti.
[ 1 VGS positiboa eta ID positiboa izaten dira beti.

Erresistentzia elektrikoa
[ 1 bi punturen arteko potentzial elektrikoa da
[ 1 eroale bat zeharkatzen duen zama kopurua da
[X] korronte elektrikoak material baten zehar igarotzeko aurkitzen duen oztopo maila da

Modulua 16 duen kontadore bitar sinkrono bat, zenbat JK motako flip-flopez osatuta dago?
[X] 4 flip-flopez osatuta dago :
[ 1 8 flip-flopez osatuta dago
[ ] 16 flip-flopez osatuta dago
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1. Ariketa (10/3 puntu)
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Irudiko zirkuituko diodoen ezaugarria linealdu
= T & ¥ oz daiteke, erresistentzia bat eta ukondoko tentsioa
erabiliz. D1 diodoa germaniozkoa da: r = 20Q eta
Vy = 0,2V. D2 diodoa siliziozkoa da: r = 15Q eta
. Vy = 0,6V. Kalkulatu diodo bien lan-puntua.
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2. Ariketa (10/3 puntu)

Kale-argi bat automatikoki kontrolatzen duen zirkuitu bat diseinatu nahi dugu: zirkuituak kale-argia '
piztu behar du iluntzean, eta itzali behar du eguna argitzean. Horretarako, eguzkiaren irradiantzia
korronte zuzen, Is, bihurtzen duen sentsore bat daukagu: 1 pA/(mW/cm?) erlazioa jarraituz.

a) Kalkulatu Voz eta Voy, Is korrontearen mende.

b) Hirugarren anplifikadore operazionalak kale-argiaren piztea eta itzaltzea kontrolatzen du,
errele bat aktibatuz. Azaldu, laburki, nola lan egiten duen.

¢) Irradiantzia 10 mW/cm? baino baxuagoa bada, kale-argia piztu behar da. Era berean, balio
hori gaindituz gero, itzali behar da. Egoera horretan, zein da Vrer tentsioaren balioa? Zein
baliotara doitu behar da R5 potentziometroa?

d) Errelea aktibatuta dagoenean (etengailua itxita), LED diodoa piztuko da. LEDa piztu dadin,
haren zehar 10mA-eko korrontea pasatu behar da. Kasu horretan, zenbatekoa izan behar da
R7 erresistentziaren balioa?

e) Errelea aktibatzeko, haren zehar 100mA-ko korrontea pasatu behar da. Zein izan behar da
R6 erresistentziaren balio maximoa, transistorea asetasunean eta errelea piztuta daudela
zZiurtatzeko? :

f) Aurreko egoeran, zenbat da hirugarren anplifikadore operazionalak bere irteeran eman behar
duen korrontea? '

Datuak: Vponyep = Viep = 2V; B = 110; Vcesay = OV; Veeony = Veesat) = 0,7V
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3. Ariketa (10/3 puntu)

Berotegi baten ureztapen-sistema baten automatizazioa lortzeko zirkuitu digitala diseinatu nahi da.

Vo —

jo (a— ZIRKUITU B § ,
T KONBINAZIONALA [~ N5
L=

Zirkuitua 4 sentsore digitalera konektatzen da eta 4 aldagai logiko kudeatu behar ditu:

Hezetasuna: H=1 hezetasuna atalase bat baino handiagoa denean, eta H=0 bestetan.
Tenperatura: T=1 tenperatura atalase bat baino txikiagoa denean, eta T=0 bestetan.
Argiztapena: L=1 eguneko argitasunean, eta L=0 gaueko iluntasunean. '
Ur-biltegiko ur maila: V=1 ur-biltegia hutsik"dagoenean, eta V=0 bestetan.

Zirkuitu digitalak B seinalea sortuko du. Seinale honek ur-ponpa pizten du eta, honekin batera,
aspertsore sistema ere. ‘

Ur-ponpa ez da piztuko baldin eta ur-biltegia hutsik badago, istripuak ekiditeko. Ur-biltegia ura
izanez gero, ureztapen-sistema martxan egongo da ondorengo baldintzak betetzean:

o Lurreko hezetasuna gutxiegi eta gaua denean.
‘« Egunean zehar bakarrik ureztatuko da baldin eta tenperatura atalasetik gorakoa bada.

Zirkuitu digitala diseinatzeko jarraitu hurrengo pauso hauek:

a) Sentsoreek emandako aldagai logikoen (V, H, T eta L) menpeko B funtzio logikoaren egia
taula lor ezazu.

b) Karnaugh-en diagrama dela medio B funtzioaren adierazpenik sinpleena lor ezazu.

¢) B funtzio logikoa 8:1 multlplexadore bakar bat dela medio marraztu.
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1. Ariketa (10/3 puntu ; Azken notako %10)
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2. Ariketa (10/3 puhtu ; Azken notako %10)

Inplementatu A eta B aldagaiak dituen XOR ate logikoa, bakarrik NOR ateak erabiliz.

(Teortan)
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3. Ariketa (10/3 puntu ; Azken notako %10)

Azaldu Vps tentsioaren eragina JFET baten funtzionamenduan. Marraztu beharrezkoak diren
grafikoak.

(Teooan)




